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 زمان پيشنهادي ي پايه دروس دوره ي چهارم دبيرستان دروس دوره تعداد سؤال مواد امتحاني 

 مشتق توابع 80تا  64صفحه  3فصل  20 رياضي تجربي 1

 4فصل ـ 94تا  67صفحه  3فصل  :3رياضي    

 1هندسه  ـ143تا  122مشتق توابع صفحه 

 1فصل 

 دقيقه 30

 دقيقه 25 8: فصل 2زيست شناسي  5فصل  30 زيست شناسي 2

 دقيقه 35 6و  5 : فصل2فيزيك  – 2: فصل 1فيزيك 4فصل  25 فيزيك 3

 دقيقه 20 4: بخش 2شيمي  تا پايان بخش : ازعوامل موثر بر تعادل 2بخش  20 شيمي 4

 دقيقه   110    زمان پاسخگويي: 95 تعداد كل  سؤال: 
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 محل انجام محاسبات

 پرسش نامه 

10 
 دقيقه30  زمان پيشنهادي:                              اترياضي

 

�مشتق تابع  = (�3 − 1)( 3 − 2)… ( 3 − = در نقطه (10 -81 كدام است؟ 1

1 (−3 × 10! 2 (−3 × 9! 3 (3 ×  ) صفر4  !9

lim#⟶0پذير باشد حاصل  تابعي مشتق "اگر 
%(&'2#)*%(&*3#)

-82 كدام است؟ #

1 (5"+( ) 2 (5"( ) 3 (−"+( )  4 (−"( ) 

( sin)"اگر  = − ,كدام است؟( )+"باشد،    .
2
<  < .

2
/ 83-

1 (
1

√1*&2
 2 (

*1

√1*&2
 3 (

1

1*&2
  4 (

*1

1*&2
 

1دو منحني به معادلات   = &2

2
+ 1 و  3 =  2 + 42

2
-84 يك از نقاط زير داراي خط مماس مشترك هستند؟ در كدام 

1 (,3 , 342

2
/ 2 (,3 , 242

3
/ 3 (,23 , 942

2
/  4 ((23 ,432) 

6اگر شعاع يك بادكنك كروي با رابطه  = با زمان تغييركند، سرعت افزايش حجم اين بادكنك در  37 85-

7 لحظه =  چقدر است؟28

1 (72π 2 (432π 3 (216π  4 (144π 

812اگر  − 2 13 = ,3)در نقطه  نسبت به 1اي باشد، آهنگ تغيير لحظه 16− -86 كدام است؟ (2

1 (− 0 4⁄ 2 (0 4⁄ 3 (− 0 2⁄  4 (0 2⁄ 

( )"ي  با ضابطه "در تابع  = ;3 2 + 1     ≥ 1
2 + 1       < 1

-87 كدام مورد صحيح است؟ 

1 ("*+(1) = 2  , "'+(1) = 6  2 ("*+(1) = 6  , "'+(1) = 2 

3 ("*+(1)  , "'+(1) = ,  (1)+'") 4 وجود ندارد. 6 "*+(1) =  وجود ندارد. 2

1تابع  =  ln , 3)در بازه   ?نزولي است، حداكثر (? − -88 كدام است؟ 3

1 (
1

@ 2 (A 3 (1  4 (∞ 

1خط مماس بر منحني  = BCD&
EFB2 .,در نقطه &

4
, -89 كند؟ ها را در كدام طول قطع مي محور  /2√

1 (
.
4
+ 1

3
 2 (

.
4
− 1

3
 3 (

.
4
+ 1

6
  4 (

.
4
− 1

6
 

= تابعمعادله حركت متحركي از   73 − 672 + 97 − بر حسب ثانيه است، پيروي  7 و بر حسب متر  كه در آن 7 90-

 كند؟ كند، اين متحرك چه مدت در جهت منفي حركت مي مي

 ثانيه 4) 4  ثانيه5) 3 ثانيه3) 2 ثانيه2) 1

( )"اگر   = G&2*& HD&*G&3*& HFI&
G&2*HFI&*√&*HD&، 91 كدام است؟ ( )+"تابع-

1 (
1

2√& 2 (
*1

2√&  3 (
*√&
&3

  4 (
*& HD&
&2'√& 

sin 21ي ضمني مماس بر  منحني رابطه  + cos  1 = J1 + K − , 1)در نقطه 1 K)  هاست، 1موازي محورJ كدام 92-

 است؟

) 4  ١−) 3 1) 2 صفر )1
1

2
 

1 ،اگر   = sin -93 كدام است؟+1 حاصل  1 

1 (
BCD 2&L

1*& EFB&L 2 (
BCD 2&L

2*2& EFB&L 3 (
EFB 2&L

2*& EFB&L  4 (
L EFB&L

1*& BCD&L 

( )Mاگر  = √A& + ln + √ln ( )" و   = √A& + ln 4 − √ln ( )ℎو  4  = √A& + ln 4 + √ln حاصل  4  94-

"+( ). M( ). ℎ( ) + M+( ). "( ). ℎ( ) + ℎ+( ). "( ). M( ) كدام است؟ 

1 (A& + 1

& 2 (A2& 3 (
1

&  4 (A& 

( )"اگر  = ln|ln lim#⟶0باشد،  | 
%,1

P'#/*%,
1
P/

-95 كدام است؟2#

1 (A 2 (– A 3 (
@
2

  4 (
*@
2

 

lim&⟶1حاصل  
2&3'&2*3

-96 كدام است؟ 4&*1

1 (2- 2 (2 3 (4-  4 (4 
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-97 ضلعي محدب چقدر بيشتر است؟ 8ضلعي محدب از تعداد قطرهاي يك  10تعداد قطرهاي يك  

1 (5 2 (10 3 (20  4(15 

 

-98 مربع است.)QRWXكدام است؟ (QUVTدرجه باشد. زاويه  QRST  ،60اگر زاويه كوچك لوزي 

1 (120 2 (135    

3 (140 4 (145 

 

 

-99 كدام است؟ XTVSدر شكل مقابل زاويه 

1 (30 2 (45    

3 (60 4 (90 

-100 كدام است؟  QSVRي  الاضلاع است زاويه مثلث متساوي WXSمربع است و مثلث  \]YZدر شكل زير چهارضلعي  

1 (45° 2 (30° 

3 (40° 4 (50° 

 

 

 

 

 

  دقيقه25 زمان پيشنهادي:                    زيست

 

هاي نر هتروزيگوت به  جمعيت متعادلِ مگس هاي سركه داراي آللِ رنگ سياه بدن باشند، نسبت مگس 64%اگر  101-

 شود؟ افراد هموزيگوت در اين جمعيت چه قدر مي

1 (
4

17
 2 (

8

17
 3 (

6

13
  4 (

12

13
 

-102 كدام عبارت درباره جهش درست است؟ 

 ها، تعيين جهت تغييرات است. ترين نقش آن در جمعيت ) مهم1

 ها در جمعيت، اندك است. رويداد آن براي برخي ژن ) آهنگ2

 شود. ها متوقف نمي ) به طور طبيعي، هرگز در جمعيت3

 شود. ها محسوب مي ترين عامل تغيير فراواني نسبي آلل ) اصلي4

-103 شارش ژن روي ميزان تفاوت بين دو جمعيت و تنوع ژنتيكي جمعيت مقصد به ترتيب، چه اثري دارد؟ 

 ) افزاينده ـ افزاينده4 ) افزاينده ـ كاهنده3 ) كاهنده ـ كاهنده2 افزاينده) كاهنده ـ 1

, R3اگر در جمعيت شبدرها، ژنِ خود ناسازگارتوسط سه آلل   R2 , R1 كنترل شود كه آللR1 ها غلبه  بر همه آن 104-

چه قدر  R1رادي با فنوتيپ فراواني افهاي ديگر باشد،  داشته و فراواني نسبي آن نصف  فراواني نسبي  هر يك از آلل

شود؟ مي

1 (
6

25
 2 (

7

25
 3 (

8

25
  4 (

17

25
 

  

1 

C 

2 

B 
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QSكدام
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E 
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 پرسش نامه 

10 
-105 پديده رانش ژن......................... .  

  شود. ها مي ) همواره منجر به كاهش تنوع ژني در جمعيت1
 دارد. يكسانهاي مختلف، اثرات  ) در جمعيت2
        شود. ) موجب برقراري تعادل هاردي ـ واينبرگ مي3
 ) در ايجاد شباهت فوق العاده زياد بين چيتاهاي آفريقايي نقش دارد.4

��80در جمعيت   + 40� + نفر از افراد غالبِ هموزيگوت از بين 20اگر به دليل رويداد نوعي بيماري،    40 106-

1روند و شايستگي تكاملي افراد مغلوب نيز برابر
2
يي نسل بعد چقدر تا 1800باشد، تعداد افراد هتروزيگوت در جمعيت   

 است؟
1 (400 2 (600 3 (800  4 (1200 

 ........ 107 ها نيست. ............. در جمعيتنمودار مقابل مربوط به توزيع صفت-

 هاي ذرت ) درصد روغن دانه2 ) غلظت قند خون انسان1

 هاي سركه ) رنگ بدن مگس4 ) بهره هوشي آدمي3

 

-108 كدام عبارت درست است؟ 

  يك انگشت در هر پاي خود دارد.) مريكيپوس تنها 1
 داشته است. زار علف) هيراكوتريوم سازگاري زيادي براي زندگي در 2
 كردند. اكوئوس هم زندگي مي ) همزمان با دوره فراواني مريكيپوس ، هيراكوتريوم و3
 ) اكوئوس از نظر جثّه، كوچكتر از مريكيپوس بوده است.4

-109 كنيد. ........ را مشاهده ميدر شكل مقابل نوعي انتخاب ......... 

   دار ) جهت2 ) گسلنده1

  ) متوازن كننده4 ) پايداركننده3

  

-110 هاي زنده بايد گفت ..................... . در مورد فسيل 

 اند. اي طي يك مدت طولاني سير نزولي داشته هاي آستانه ) فراواني فنوتيپ1
 ه است.هاي جديد عمل كرد ) طبيعت در جهت ايجاد سازگاري2
 كردند. هاي نسبتاً پايدار زندگي مي ها براي مدت كوتاهي در محيط ) آن3
 اي با همديگر يكسان هستند. اي و آستانه هاي ميانه ) شانس بقاي فنوتيپ4

## �"!در آميزشِ   × -111 شود؟ ، چند نوع ژنوتيپ نوتركيب حاصل مي $$ �"!

1 (9 2 (8 3 (7  4 (6 

هاي غالب هم  كنند و آلل ز قانون دوم مندل تبعيت نميهاي مغلوب ا ت هتروزيگوت (كه آللدر جانداري با دو صف  112-

باشد، فراواني گامت واجد هر دو آللِ غالب  10%) و به شرطي كه احتمال رويداد كراسينگ اُوربا هم پيوسته هستند
 شود؟چقدر مي

1 (%90 2 (% 47 5⁄ 3 (%25  4 (%45 

اي افزايش يابد، فراواني آللِ كم خوني داسي شكل و فراواني افراد هموزيگوت  منطقهاگر شيوع بيماري مالاريا در   113-

 كنند؟ به ترتيب چه تغييري مي
 ) كاهش ـ كاهش4 ) كاهش ـ افزايش3 ) افزايش ـ افزايش2 ) افزايش ـ كاهش1

ت .............. دارد و در انتخاب وابسته به فراواني، شايستگي تكاملي هر فنوتيپ با فراواني آن فنوتيپ در جمعي  114-

 شود. همانند انتخاب ................. موجب حفظ تنوع مي
 ) رابطه مستقيم ـ پايدار كننده2  ) رابطه معكوس ـ پايدار كننده1
 ) رابطه مستقيم ـ گسلنده4  ) رابطه معكوس ـ گسلنده3
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-115 شود. ها مي بين آندهي گياهانِ مختلف يك گونه، موجب ..............  تفاوت در زمان گل 

 ) آميزش نا همسان پسندانه2  ) جدايي زماني1
 ) آميزش همسان پسندانه4  ) جدايي گامتي3

-116 آميزش بز و گوسفند منجر به .................... . 

 گردد. ) تولد جاندار زنده نمي2  شود. ) تشكيل زيگوت نمي1
 شود. م مي) تولد موجودي عقي4  گردد. ) قطعي شدنِ اختلاط ژني مي3

در جمعيت متعادلِ انسان با همديگر برابر فرض شوند، ميزان تفاوت  (&�!)هاي گروه خوني  اگر فراواني آلل  117-

 هاي هموزيگوت و هتروزيگوت چقدر است؟ فراواني ژنوتيپ

1 (1

3
 2 (2

3
 3 (1

9
  4 (2

9
 

-118 هايي دارند؟ چه ويژگي1'هاي مختلف پنبه با همديگر، افراد  در آميزش گونه 

 ) زايا و زيستا4  ) نازا و زيستا3 ) زايا و نازيستا2 نازا و نازيستا) 1

*6)هاي هگزاپلوئيدي امروزي  هسته هر سلولِ آلبومن در گندم  = -119 ، چند كروموزوم دارد؟(42

1 (21 2 (28 3 (42  4 (63 

-120 دار آمريكايي ........................ . بين دو گونه مارمولك شاخ 

 ب ايجاد گونه زايي دگر ميهني شده است.) ايجاد دره عميق موج1
 سازد. گيرد يا آن را كُند مي ) مانع جغرافيايي، جلوي فرآيند رانش ژن را مي2
 زايي هم ميهني شده است. هاي بزرگ موجب ايجاد گونه ) پيشروي يخچال3
 باشد. ها، تعيين كننده اندازه يك مانع جغرافيايي مؤثر مي ) ميزان تحرك آن4

-121 .ندارد .......گياه نخودفرنگي،................ خود لقاحيگياه كدو  

 ) همانند ـ معمولا4ً ) همانند ـ هرگز3 ) بر خلاف ـ معمولا2ً ) بر خلاف ـ هرگز1

هاي غلاف سبزِ حاصل از آميزش دو نخود فرنگي نا خالص، داراي ژنوتيپ هتروزيگوت  چه نسبتي از نخود فرنگي  122-

 هستند؟

1 (1

2
 2 (1

4
 3 (2

3
  4 (1

3
 

هاي هر سه صفت بر همديگر غلبه ناقص دارند،  در بررسي همزمان سه صفت دو آلليِ وابسته به جنس كه آلل  123-

 گردد؟ حداكثرچند فنوتيپ در زنان مشاهده مي
1 (27 2 (18 3 (9  4 (8 

. كدام اي غالب است.) آميزشي انجام داديم براي تعيين ژنوتيپ چلچله نري با رنگ چشم سياه (سياهي بر قهوه  124-

 فنوتيپ در فرزندان حاصل قابل انتظار است؟
 اي شود. ها قهوه ) رنگ چشمِ همه نرها و همه ماده2 اي شود. ها قهوه ) رنگ چشمِ همه نرها سياه و همه ماده1
 .ها سياه شود اي و همه ماده ) رنگ چشمِ نيمي از نرها قهوه4 ها سياه شود. ) رنگ چشمِ نيمي از نرها و نيمي از ماده3

آلل است به نحوي كه اولي بر سايرين، و دومي هم بر سومي و چهارمي و پنجمي، غالب است و  5صفتي داراي   125-

 بين سايرين هم غلبه وجود ندارد.چند فنوتيپ براي اين صفت متصور خواهد بود؟
1 (7 2 (8 3 (10  4 (11 

-126 رنگ پوست انسان صفتي ................ است. 

 ) چند ژني و كمي4  ) چند ژني و كيفي3 ك ژني و كمي) ت2 ) تك ژني و كيفي1

ي  كند، چون به وجود آمدن فرد شماره ي زير، الگوي وراثت وابسته به جنسِ ................ را بيان نمي دودمانه  127-

 ............. غير ممكن است....
   7) مغلوب ـ2 9) غالب ـ 1

 5) مغلوب ـ 4   11) غالب ـ3
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-128 براي تشخيص ژنوتيپ كدام يك، لازم است؟انجام آزمايش  

 شود. هاي قرمزش، هر دو نوع آنتي ژنِ اصلي گروه خوني يافت مي ) زني كه روي گلبول1
 شود و كم خوني ارثي شديد دارد. هايش، هموگلوبين كافي ساخته نمي ) مردي كه در مغز قرمز استخوان2
 اسيد فنيل آلانين را به طور ارثي ندارد. ) زني كه آنزيم سازنده آمينواسيد تيروزين از آمينو3
 ها و فراموشي در او ظاهر شده است. هايي از گرفتگي ماهيچه ) مردي كه در ميانسالي نشانه4

از آميزش گياه نخود فرنگي دانه صاف، زرد و ساقه بلند با گياه نخود فرنگي دانه چروكيده، زرد و ساقه كوتاه، در   129-

، در نسل دوم نسبت افرادي كه داراي 1'ساقه بلند شدند. در صورت خود باوري افرادنسل اول همگي صاف و زرد و 
 اند، كدام است؟ اند به افرادي كه در يك صفت نا خالص كليه صفات خالص

1 (1

2
 2 (1

4
 3 (1

8
  4 (1

16
 

-130 توان در بيماري ................ در صورت عدم درمان مشاهده كرد. ماندگي مغزي را مي عقبعلايم  

 ) زالي4  ) تالاسمي3 ) هموفيلي2 ) فنيل كتونوريا1

 دقيقه 35  زمان پيشنهادي:                     فيزيك
 

-131 باشد؟ يك جزو جامدهاي بلورين نمي كدام 

 ) آهن4  ) الماس3 طعام ) نمك2 ) شيشه1

-132 ي موئينگي درست است؟ ي پديده درباره موردكدام  

 رود. آب كمتر درون آن بالا مي ي موئين كمتر باشد، ) هر چه قطر لوله1
 شود. اي كه با لوله در تماس است وارد مي ي موئين نيرويي مايل به طرف بالا به جيوه ) از طرف سطح داخلي لوله2
 رود. ي موئين داراي برآمدگي شده و پايين مي ي موئين چرب باشد، سطح آب در لوله ) اگر سطح داخلي لوله3
 شود. شوند و در سطح جيوه فرو رفتگي ايجاد مي ي موئين كشيده مي سطح داخلي لوله هاي جيوه به طرف ) مولكول4

نيوتن است. اگر  30و وزن مايع  -,20و ارتفاع مايع درون ظرف  2-,100در شكل زير مساحت كف ظرف   133-

1چگالي مايع  4⁄ .
12گردد؟  باشد، چه نيرويي از طرف مايع به كف ظرف وارد مي 03/ = 10 3

4.5 
1(146                                    2( 246                                  

  3( 286                                 4( 306   

.است. اگر مايع به صورت تند شونده با شتاب  "3008اختلاف فشار بين دو نقطه از يك مايع در حال تعادل  
3

به    134-

 طرف بالا برده شود، اختلاف فشار بين اين دو نقطه چند پاسكال خواهد شد؟
 ) صفر4  200) 3 300 ) 2                          400) 1

13اي به طور وارونه درون جيوه به چگالي  شكل، لوله مطابق  6⁄ .
قرار دارد. جيوه در لوله بالا رفته و كاملاً آن  03/ 135-

باشد، چه نيرويي بر انتهاي لوله وارد خواهد شد؟           2-,5 و سطح لوله92-,75 كند. اگر فشار هوا  را پر مي

12 = 10 3
4.5 

1 (2 5⁄  6                               2 (5 N    

3 (1 7⁄  6                               4 (3 4⁄  6 

 
 

3:در شكل مقابل اگر   = 0 8⁄ .
/03  , :2 = 1 .

/03  , :1 = 0 5⁄ .
رف باشد، اختلاف سطح آزاد مايع در دو ط 03/ 136-

 متر است؟  لوله چند سانتي
1 (14 7⁄2 (13 4⁄

3( 20                                    4 (17 

 

70 �� 

�2 

�3 

�1 
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13600 باشد. اگر چگالي جيوه و چگالي متوسط هوا به ترتيب   مي $#"!66 شهريفشار هوا در   %&
1و 3' %&

'3 137-

 است.)  $#"!76باشد، ارتفاع اين شهر از سطح دريا تقريباً چند متر است؟ (فشار هوا در مجاورت سطح دريا

1 (1360 2 (660 3 (760  4 (1000 

برابر دماي آن بر حسب درجه سلسيوس است. دماي اين جسم بر حسب كلوين  5بر حسب كلوين  جسميدماي   138-

 باشد؟ تر از دماي جسم  بر حسب درجه سلسيوس مي چه مقدار بيش

1( 68 25⁄                                2( 136 5⁄                       3 (273                              4 (341 25⁄ 

گردد. كدام يك از كميت هاي زير  شود و از يخ صفر درجه به آب صفر درجه تبديل مي يخ ذوب مي قطعهيك   139-

 ماند؟ ثابت مي

 ) انرژي جنبشي متوسط مولكول ها2               ) انرژي دروني                                               1

 ) انرژي گرمايي هر يك از مولكول ها4                    مولكول ها                 پتانسيل متوسط) انرژي 3

-140 شود؟ سبب بالا رفتن كدام مورد مي فشاركاهش  

 2و  1) موارد 4   ي جوش آب ) نقطه3 ي انجماد آب ) نقطه2 ي ذوب يخ ) نقطه1

-141 كيلوژول گرماقرار دارد. چند  ℃80آب  "!20ارتفاع  تا 2"!400اي شكل به سطح مقطع استوانه ظرفدرون يك  

 ) ودشبرسد؟ (از انبساط ظرف آب صرف نظر  "!15بايد به آب بدهيم تا در اثر تبخير آب  ارتفاع آب به 

+چگالي آب) = 1 &
,'3 ! آب و   ≅ 4000 .

%&℃ 0/ تبخير آب  و = 2200 %.
%& ) 

1(4560                                 2 (9440                         3 (13680                        4 (5040  

-142 ؟باشد نميهاي دماسنج ترموكوپل  از ويژگي  عبارتكدام  

 جنس و يك آمپرسنج بسيار حساس تشكيل شده است. ) از دو سيم فلزي غير هم1

 شود. مدار كمتر مي تر باشد، شدت جريان در ) هر چه اختلاف دماي محل اتصال دو سيم بيش2

 گيري بالا رود. شود كه اتصال به سرعت به تغيير دما پاسخ دهد و دقت اندازه ها باعث مي ) كوچك بودن اتصال سيم3

0) اين دماسنج نسبت به اختلاف دماهاي بسيار كوچك، حتي به كوچكي 4 001⁄  نيز حساس است. ℃

اندازيم. اگر دماي  مي℃11گرم آب  110را درون ظرف عايقي حاوي   ℃59گرم و دماي  330جسمي به جرم   143-

.ي جسم چند  شود، گرماي ويژه ℃17تعادل 
3 آب2باشد؟  مي ℃&% = 4200 .

%&℃4 

1 (175 2 (200 3 (1575  4 (1800 

"!20مستطيل  مكعبابعاد يك   × 30!" × 15و ضريب انبساط طولي آن  "!160 × 1056 1

و ابعاد مكعب  % 144-

"!20ل ديگري مستطي × 30!" × 18و ضريب انبساط حجمي آن   "!400 × 1056 1

باشد. اگر دماي هر دو مكعب  مي %

چند درجه  7∆شود. مقدار افزايش دماي  مي 3"!864زياد كنيم مجموع افزايش حجم آن ها  7∆ي  را به اندازه

 سلسيوس است؟

1 (100                                   2 (120                         3 (150                             4 (200  

به يك قطعه آهن مطابق شكل زير متصل است. طول قطعه آهن چند سانتي متر  "!8مس به طول  قطعهيك   145-

81982باشد تا دماي سطح مشترك مس و آهن 

2
2:)باشد ؟   > رسانندگي گرمايي مس و آهن به ترتيب برابر  (1:

400 ;
100و  %.' ;

 نبي دو ميله عايق بندي است )است . ( سطوح جا %.'

1(1                                        2(2                                    

 3 (3                                      4(4 

-146 محيطي است كه :  كشسان محيط 

 باشد. هاي عرضي در آن بيش تر از سرعت موج هاي طولي مي ) سرعت موج1

كند، نيروهاي كشساني ايجاد شده بين اجزاي محيط تمايل دارند  شروع به نوسان مي ?) وقتي يك چشمه موج در آن با دامنه 2

جا كنند.جابه?ي بزرگتر از هاي مجاور خود را با دامنهذره

 ) وقتي در آن تغيير شكلي ايجاد شود نيروهاي كشساني بين اجزاي محيط تمايل دارند محيط را به حالت اول برگردانند.3

كم  بسامدكند، نيروهاي كشساني ايجاد شده، ذرات مجاور خود را با  شروع به نوسان مي @) وقتي يك چشمه موج در آن با بسامد 4

 دارد.  ن وا ميبه نوسا @ تر از 

 مس آهن

"2 "1 

"1 + "2

2
 

8 cm 
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-147   .نيوتون محكم شده است 200سانتي متر بين دو نقطه با نيروي كشش  60گرم و طول  300تار يكنواختي به جرم  

 پيمايد؟ اگر در اين تار تپي ايجاد كنيم، اين تپ طول تار را در چه مدتي مي

1(0 015B⁄                             2( 0 03B⁄                       3 (0 06B⁄                 4( 0 12B⁄ 

Cبه صورت   SIي يك موج در  معادله  = 2 × 1052 sin(DE − DG) 148 است. مقدار طول موج چند متراست؟-

1 (1 2 (2 3 (3  4 (4 

0ي  دوره باموجي   48⁄ B 0ي دو نقطه از محيط انتشار موج را در مدت فاصله 2⁄ B  كند. اختلاف فاز اين دو  طي مي 149-

 نقطه چند راديان است؟

1 (
H
2

 2 (
2H
3

 3 (
5H
6

  4 (π 

-150 گردد؟ تواند ايجاد  هاي زير هم امواج طولي و هم امواج عرضي منتشر مي در كدام يك از محيط 

 ) هر سه مورد4           ) هوا                    3        زير سطح آب       ) 2                        ) فنر             1

ي تار در مدت  شود . اگر يك ذره متر در تاري منتشر مي 2سانتي متر و طول موج  2ي  با دامنه سينوسييك موج   151-

0 0ثانيه مسافت  ⁄1  متر را طي كند، سرعت انتشار موج چند متر بر ثانيه است؟ ⁄16

1(20                                       2 (25                            3(30                                 4 (40 

اي كه با آن نقطه در فاز  ي تعادل دهمين نقطه اي از محيط انتشار يك موج از نقطه ي تعادل نقطه ي نقطه فاصله 152-

6موج باشد. اگر سرعت انتشار مي "!570مخالف قرار دارد،  '
J  باشد، بسامد اين موج چند هرتز است؟  

1 (20 2 (10                           3 (5  4 (4 

K1ي ارتعاشي دو نقطه از يك محيط در حال ارتعاش به صورت  معادله  = 2 sin20DE و K2 = 2 cos 220DE + H
6
4 153-

1باشد. اگر سرعت انتشار ارتعاشات مي 5⁄ '
J ي دو نقطه  ي اولي باشد، فاصله ي هم فاز با نقطه و بين دو نقطه يك نقطه  

 چند متر است؟

1 (0 05⁄ 2 (0 5⁄ 3 (0 2⁄  4 (0 3⁄ 

در  Gدهند كه در يك محيط و در جهت محور  نشان مي E2 و E1ي  هاي زير نقش يك موج را در دو لحظه شكل  154-

E2است. اگر  انتشارحال  − E1 = 0 06⁄  B  باشد، تابع اين موج درLM  كدام است؟ 

 

1 (C = 0 03⁄ sin(40DE − 10H
3
G)  

2 (C = 0 03⁄ sin(40DE + 10H
3
G) 

3 (C = 0 03⁄ sin(20DE − 10H
3
G)   

4 (C = 0 03⁄ sin(20DE + 10H
3
G) 

 

 

 

 

 

سمت چپ  40cmدر N ي نوساني نقطه ي در يك تار در حال انتشار است. اگر معادله42cm موج  طولموجي با   155-

KOچشمه موج به صورت  = 0 2⁄ sin50DE ي  ي نوساني نقطه باشد معادلهP سانتي متري سمت راست  96ي  در فاصله

 چشمه موج كدام است؟

1(KQ = 0 2⁄ sin 250DE − 4H
7
4                                          2( KQ = 0 2⁄ sin 250DE − 136H

21
4 

3( KQ = 0 2⁄ sin 250DE − 2H
3
4                                    4( KQ = 0 2⁄ sin 250DE − H

3
4  

 دقيقه 20 زمان پيشنهادي:                     شيمي 
 

-156 است؟ نادرست كدام مطلب  

 ها در مولكول موثرند. آرايش اتم  ي هاي تنهاي اتم مركزي نيز در شيوه هاي پيوندي، جفت الكترون ) افزون بر الكترون1

1) در پيوندهاي كووالانسي قطبي، تفاوت الكترونگاتيوي دو اتم بين 2 7⁄ تا  0  است. ⁄4

− ) انرژي پيوند 3 $#از انرژي پيوند  "  −  تر است. بيش %

 باشد. ) مولكول يدو متان، قطبي مي4

 �1در لحظه 

 �2در لحظه 
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-157 شود؟ هاي نيتروژن ديده مي ترين پيوند بين اتم در كدام تركيب، ضعيف 

1 (&2 2 (&2' 3( &2%4  4 (&2%2 

-158 ........... را نشان مي دهد.  شكل داده شده، ............مولكول 

   گلوكوز ) ساختار لوويس ـ1

 ) ساختار لوويس ـ ساكاروز2

   ) فرمول ساختاري ـ گلوكوز3

 ) فرمول ساختاري ـ ساكاروز4

 

 

 

 

-159 نام كدام تركيب با توجه به فرمول مولكولي آن درست است؟

 اكسيد ((((): گوگرد 3', )2  كلريت (*(): كربن ##$4) 1

 كربن سولفيد : دي2,#) 4  اكسيد (((): كربن '#) 3

-160 ي اين دو مولكول درست است؟ ناقطبي باشد، كدام مطلب درباره 4%  قطبي و تركيب 4%-اگر تركيب 

 متفاوت است. 4% در   با عدد اكسايش 4%-در -) عدد اكسايش 1

- ) پيوند2 − − قطبي ولي پيوند4%- در%  ناقطبي است.4%  در  %

 هاي پيوندي با يكديگر برابرند. تمام زاويه4%- ) در3

 تر است. بيش4%  هاي ناپيوندي در از تعداد جفت الكترون4%- هاي ناپيوندي در ) تعداد جفت الكترون4

-161 است؟ نادرستكدام مطلب در مورد استيك اسيد   

 تواند با آب پيوند هيدروژني بر قرار كند. همانند اتانول مي )1

 قلمرو الكتروني دارند. 4هاي كربن  هاي اكسيژن در آن مانند اتم ) اتم2

 ) فرمول تجربي آن با فرمول تجربي گلوكوز و فرمالدهيد برابر است.3

 است. 2.6#هاي  ولتر از نيروهاي جاذبه بين مولك هاي آن، قوي ) نيروهاي جاذبه بين مولكول4

-162 ها برابر است؟ ي ظرفيت اتم هاي ناپيوندي لايه در كدام دو مولكول شمار الكترون 

1 (&2' , #,2 2 (,'3 , &'2 3 (,'3 ,  .3  4 ( 0#$2 , '#$2 

ديگر هاي پيوندي با يك ي زاويه كدام مولكول، ناقطبي و داراي ساختار سه ضلعي مسطح است و درآن همه  163-

 برابرند؟

1 (,%4 2 (#%4 3 (,'2  4 (,'3 

ناپيوندي نشان داده هاي  الكترون  است؟ (جفت نادرسترو كدام گزينه در مورد آن  به با توجه به شكل رو   164-

 اند)  نشده

 

 

 است.) داراي چهار جفت الكترون ناپيوندي 1

 ) داراي دو اتم كربن با ساختار چهار وجهي است.2

&) داراي دو پيوند 3 −   ها با يكديگر متفاوت است. نآاست كه طول  .

تر  ي پيوندي اطراف نيتروژن داراي پيوند يگانه با اكسيژن، بزرگ ي پيوندي اطراف نيتروژن داراي پيوند دو گانه از زاويه ) زاويه4

 است.

-165 تر است؟ هاي زير، از بقيه بيش وژن در كدام يك از گونهعدد اكسايش نيتر 

 ) يون آمونيوم4  ) يون نيتريت3 ) آمونياك2 (3'&.) ) نيتريك اسيد1

است و شكل هندسي آن .............. بوده و شمار پيوندها نشدهي هشتايي پايدار رعايت در مولكول ........... قاعده 166-

 در آن با شمار پيوندها در ................ برابر است.

1 (&'2
− يون1 سه ضلعي مسطح − مولكول'#) 2 %3  − خطي −  0%2 

−مولكول ',#) 3 سه ضلعي مسطح − -$#$3 4 (&.4
يون2 − خطي − &' 

  

  ! 

  

"! !"2 

!"2  "2
2
 # 

!"3 
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(.جوش چهار تركيب يي نقطهكدام گزينه مقايسه '2.و ، '2 و دهد؟را به درستي نشان مي#$2 167-

1 (.2' > .) > #$2 > '2  2 (.) > .2' > #$2 > '2 

3 (.2' > .) > '2 > #$2  4 (.2' > #$2 > .) > '2 

2&2در واكنش تعادلي گازي   2.در اثر كاهش غلظت   + 3.2 ⇌ ي  غلظت  ، كدام گزينه مقايسه3.&2 168-

 دهد؟ را در تعادل جديد نسبت به تعادل اوليه به ترتيب از راست به چپ درست نشان مي 3.& ،2. ،2& 

 تر ترـ بيش تر ـ بيش ) بيش2  تر تر ـ كم تر ـ كم ) بيش1

 تر تر ـ بيش ترـ بيش ) كم4  تر تر ـ بيش تر ـ كم ) كم3

(6)3$#5رو كه به واكنش تعادلي گازي  به هاي جدول رو با توجه به داده  + #$2(6) ⇌ وط است. مرب (6)5#$5 169-

 كدام مطلب درست است؟ 

 

 

 

 ) واكنش گرماگير است.1

 شود. جا مي ) با افزايش دما، تعادل در جهت رفت جابه2

 تر از مقدار آن در جهت برگشت است. سازي واكنش در جهت رفت بيش فعال) انرژي 3

 شود. واكنش منفي است و كاهش دما سبب كاهش سرعت واكنش برگشت مي .∆) 4

-170 ي واكنش به حالت تعادل زير كه در يك ظرف سر بسته برقرار شده، درست است؟  كدام مطلب، درباره 

٢-(8) ⇌  (8) + #(6) + 9(6) 

 شود. جا مي ، تعادل به سمت راست جابه ن مقداري از ) با خارج كرد1

 شود. ) در صورت استفاده از كاتاليزگر، از جرم مواد جامد موجود در ظرف كاسته مي2

 يابد. ) با افزايش دما، جرم مواد جامد موجود در ظرف كاهش مي3

 يابد. مي) در صورت استفاده از كاتاليزگر، فشار كل گازهاي موجود در ظرف افزايش 4

(6)2.تعادل گازي   + )2(6) ⇌ ليتري برقرار شده است. اگر در دماي ثابت  4ي  در يك ظرف سر بسته (6)(.2 171-

 ؟ دهد نميليتر افزايش دهيم، كدام تغيير زير روي  8حجم ظرف را به 

 كند. ) ثابت تعادل، تغيير نمي1

 تر است. كوچك ) سرعت هر دو واكنش رفت و برگشت در تعادل جديد از تعادل اوليه2

 يابد. ) خارج قسمت واكنش كاهش مي3

 يابد. كاهش مي 2( و (.) غلظت 4

در يك واكنش تعادلي در ظرف يك  -نمودار تغييرات مول گاز   172-

،چند -صورت زير است. واكنش تعادلي شامل گاز  ليتري بر حسب زمان به

بوط به واكنش تواند مر بار از حالت تعادل خارج شده است. كدام معادله مي

 مورد نظر باشد؟ 

1 (-(6) +  (6) ⇌ 2#(6)   

2 (-(6) +  (8) ⇌ #(6) 

3 ( (6) ⇌ -(6) + #(8)    

4 ( (8) ⇌ 2-(6) + #(8) 

  

$ (%&'11.  (℃)دما   ()

2 × 1024
 30 

2 5⁄ × 1010
 150 

2 5⁄ × 104
 350 
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 محل انجام محاسبات

 چهارم دبيرستان
ات حا حل انجام

ن بير رم چه
 تجربي اختصاصي

 

"!در شكل زير، نمودار واكنش تعادلي گازي      ⇌ آورده شده است كه يكي از عوامل مؤثر بر آن تغيير  %$ 173-

  در مورد اين واكنش درست است؟ كرده است. كدام گزينه

!) واكنش گرماگير و 1 < $    

!) واكنش گرماده و 2 < $ 

!) واكنش گرماگير و 3 > $    

!) واكنش گرماده و 4 > $ 

 

 

-174 ؟نداردهابر نقشي  ها يا فرايندهاي زيردر فرايند  كدام يك از دستگاه 

 ) پمپ خلاء جهت ايجاد فشارهاي پايين2  ) دستگاه تقطير هواي مايع1

 ) دستگاه مايع كردن گازها4  ) عبور بخار آب از روي زغال داغ3

در مقياس آزمايشگاهي از گازهاي هيدروژن و نيتروژن  هابر  ي پرارزشي است كه از طريق روش آمونياك، ماده  175-

 يند درست است؟ي اين فرا شود.كدام مطلب درباره يتوليد م

 يابد. ) در دماي ثابت، با كاهش فشار، ثابت تعادل و درصد مولي آمونياك در مخلوط تعادلي كاهش مي1

 يابد. فزايش ميدر مخلوط تعادلي ا 3'&) با افزايش فشار و كاهش دما، درصد مولي2

 يابد. ) با افزايش دما، ثابت تعادل واكنش افزايش مي3

 يابد. واكنش كاهش مي '∆، سرعت واكنش رفت افزايش و +*)) با استفاده از كاتاليزگر4
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  5ي  شمارهآزمون بندي  بودجه

 تجربيسال چهارم  

23/10/90  

 

 

  

 دانشگاهي ي پيش دروس دوره تعداد مواد امتحاني

 1دوره ي پيش دانشگاهي  25 ادبيات و زبان فارسي

 1دوره ي پيش دانشگاهي  25 دين و زندگي

 1دوره ي پيش دانشگاهي  25 زبان انگليسي

 1دوره ي پيش دانشگاهي  25 رياضيات 

 1دوره ي پيش دانشگاهي  40 زيست شناسي

 1دوره ي پيش دانشگاهي  25 فيزيك

 1دوره ي پيش دانشگاهي  30 شيمي




